
Jak postupovat, byl-li mi uložen peněžitý trest?   
 

Jak uhradit peněžitý trest?  
 

→ Peněžitý trest uhraďte na číslo účtu u České národní banky, které vám bylo zasláno 
soudem v písemnosti, označené jako „Výzva k zaplacení peněžitého trestu.“  
 

→ Při platbě nezapomeňte vždy vyplnit variabilním symbol. Ten je ve výzvě uvedený, je to 
číslo ve tvaru například „0331012324.“ Ať už tedy zaplatíte peněžitý trest bankovním 
převodem nebo poštovní poukázkou, vždy uveďte variabilní symbol, resp. i svoje jméno. 
Pokud soudu peníze pošle někdo jiný, například váš zaměstnavatel, partner nebo rodiče, 
aniž uvede variabilní symbol (resp. vaše jméno jako odsouzeného), nebudeme schopni 
platbu přiřadit k vaší osobě. Hrozí, že tato platba bude vrácena a vám pak bude hrozit 
vymáhání trestu, resp. jeho přeměna na nepodmíněný trest odnětí svobody, jako byste trest 
nezaplatili.  

 
→ Nepleťte si náklady trestního řízení a peněžitý trest. O povinnosti uhradit paušální náhradu 

nákladů trestního řízení rozhoduje soud usnesením, které bude takto označeno. Jde o 
jinou pohledávku, která s peněžitým trestem nesouvisí.  

 
→ Většinou současně s ukládáním peněžitého trestu povolujeme jeho splácení ve 

splátkách. Pokud vám byly povoleny splátky peněžitého trestu, dodržujte je. Pokud tak 
neučiníte, trest se stane splatný celý. Bude vymáhán, resp. přeměněn. Nebudete mít 
možnost jej znovu splácet.  

 

Proč uhradit peněžitý trest? 
 

→ Pokud uložený peněžitý trest nebude zaplacen celý nebo ve splátkách, která vám byly 
stanoveny soudem, může být vymáhán celním úřadem, resp. prakticky vždy 
přeměněn v trest odnětí svobody.  

 
→ tom, že byl nezaplacený trest předložen k vymáhání, budete informováni. V takovém 

případě už neplaťte peněžitý trest na účet soudu, ale celního úřadu, který vám pošle 
vlastní číslo účtu a pokyny k platbě. Myslete však hlavně na to, že pokud peněžitý trest 
neuhradíte, čeká vás zpravidla nepodmíněný trest. Nepodceňujte nutnost jeho zaplacení!  

 
→ Mimoto, pokud vám byl uložen trest zákazu činnosti, spočívající v zákazu řízení 

motorových vozidel a žádáte o podmíněné upuštění od jeho výkonu („vrácení řidičského 
oprávnění po polovině trestu“), je potřeba, abyste do data podání žádosti měli peněžitý 
trest uhrazen celý, nebo příslušnou část splátek, které jste měli mít podle rozhodnutí 
zaplacené.   

 
→ Byl-li vám uložen jen peněžitý trest a chcete-li mít naopak – např. pro účely zaměstnání 

- tzv. čistý trestní rejstřík, myslete na to, že zaplacením peněžitého trestu (uloženého za 
jiné, než zvlášť závažné zločiny) se na vás hledí, jako byste nebyli vůbec odsouzeni. 
Podnět rejstříku k výmazu odsouzení z výpisu rejstříku trestů dává soud z moci úřední. 
Postačí tedy peněžitý trest uhradit řádně a včas. Budete mít opět čistý trestní rejstřík.  

 

 
 



 
Zmizet neznamená vyhnout se problémům  

 
→ Ve vlastním zájmu přebírejte soudní poštu. Sdělujte soudu pravdivou a aktuální adresu pro 

doručování, kde bydlíte, případně kde poštu fakticky přebíráte. Vyhnete se tak více 
problémům, než se domníváte že se vyhnete tím, že nebudete pro soud kontaktní.   


